
Popisi 
Sv. Daniel nad Prevaljami. Pohvaliti bi morali 

naše fante, ki so tako marljivo zbirali za smod
nik. S streljanjem s topiči so povzdignili sloves

nost velikonočnega praznika. V soboto zvečer so 
zagoreli mogočni kresovi po naših hribih v pro

slavo Velike noči. — Mrzli vetrovi brijejo po na

ših hribih in nam napravljajo veliko škodo. Češ

nje in borovnice so skoro docela pozeble. Po vrto

vih so uničene prve setve. Najbolj pa teži to 
mrzlo vreme nas čebelarje, ko moramo krmiti 
čebele. To bo izvleklo iz naših jetičnih denarnic 
zadnje dinarje. — Pri nas se še vedno pojavljajo 
razni postopači. V Strojno k Podbregarju sta po 
praznikih prišla dva močna moška iskat delo. 
Najprej sta prosila gospodarja za kosilo in sad

jevec. Gospodar postavi pred moža liter mošta in 
velikonočni kolač, češ, potem pa gremo na delo. 
Ko sta možakarja popila mošt, gre gospodar po 
novo zalogo. Med tem pa možakarja hitro vtak

neta kolač v malho, pa jo ubereta hitrih nog na

prej. Ni jima dišalo delo! — Pri neki hiši so se 
domači menili o skritem zakladu, ki se nahaja v 
neki šumi. Ko hlapec to sliši, začne spračevati o 
podrobnostih. Naslednjo noč kar ni mogel spati, 
njegove misli so bile vedno pri zakladu. V nede

ljo zjutraj, ko so odšli drugi v cerkev, vrže kramp 
na ramo, pa jo ulije na tisto mesto, kjer bi se 
naj nahajal zaklad. Pa je prišel domov ves osra

močen, seveda brez zaklada. 

Slovenj Gradec. Zveza bojevnikov priredi skup

no z gasilci na florijansko nedeljo, 8. maja, v 
Slovenjem Gradcu veliko bojevniško zborovanje 
v počastitev spomina padlih vojakov slovenjgra

ške in okoliških župnij. Spored: Ob 9.30 zbiranje 
gasilcev, bivših bojevnikov iz svetovne vojne in 
onih fantov ter mož, ki so v naši državi odslužili 
kadrski rok. Zbiranje pred gasilskim domom in 

Pobrežje pri Mariboru. V Renčljevi dvorani na 
Pobrežju so učenci ljudske šole v nedeljo, 1. maja, 
igrali zgodovinsko igro »Pošteljski zaklad«. Igro 
je spisal hočki rojak učitelj g. Franc čižek, pev

ske točke je pa uglasbil učitelj g. živko Vinko. 
O Pošteli (Castell) kot trdnjavi starih Keltov, ki 
so živeli v naših krajih v tretjem stoletju pr. Kr., 
je v ljudski govorici in pripovedkah, ki jih je 
okoli tri sto, znano, da hrani v svojih podzemskih 
kleteh neizmerne zaklade, katere čuva zakleta 
kraljična. Pisec igre kakor sploh vsi, ki so pri 
igri sodelovali, so nam to ljudsko govorico s po

močjo ljudskošolske mladine znali nad vse lepo 
prikazati na odru. Najlepše izmed vsega so bile 
pevske točke in pa simbolične vaje ter petje vil. 
Sploh je prireditev nad vse lepo izpadla. Vidi se, 
da so prireditelji v stvar vložili mnogo truda, 
zato pa tudi uspeh ni izostal. — Opozarjamo, da 
bo v kratkem izšla v Tiskarni sv. Cirila igra 
»Pošteljski zaklad« in pa knjižica o Pošteli. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Splošno či

slanega bivšega tukajšnjega župana, 80 letnika 
g. Franca Napasta, ki je skoro skozi celi prvi 
dve desetletji tega stoletja vodil občino, je ob

činski odbor za njegove velike zasluge za občino 
izvolil za častnega občana, častna diploma mu 
je bila izročena, ko se je ob obisku svojega sina, 
č. patra Ciprijana iz Novega mesta, v ožjem kro

gu sorodnikov in prijateljev ta 80 letnica lepo ob

hajala. Bo~ še dolgo ohrani odlikovanca! — Naš 
kraj utegne priti še do slovesa kot eden najbolj 
zdravih, saj že nad četrt leta pri nas ni bilo 
mrliča — z izjemo nekega tujca, ki je, žal, na 
našem ozemlju smrtno ponesrečil. 

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Pri nas smo mi

nuli teden dobili slikarje iz Maribora, ki bodo 
preslikali v par tednih našo farno cerkev in ji 
dali novo, lepšo zunanjost. Farani so tega veseli, 
ker je stara slikarija bila že bolj zamorske obli

ke. Naše gospodinje pa skrbijo z živežem za sli

karje, da bodo lahko rekli, da se jim pri nas nI 
slabo godilo. Ne manjka pa takih, ki bi radi vi

deli, kako gre delo sl.»:arjem od rok, posebno 
ctroci. Se razume, da teh obiskovalcev slikarji 
niso preveč veseli, ker so radi nemoteni v svojem 
poslu. 

Ptujska gora. Ker prihaja na Ptujsko goro zla

sti ob nedeljah dosti romarjev, Marijinih častil

cev, bo od meseca majnika naprej vsako nedeljo 
sv. maša tudi ob 8.30 za one romarje, ki pridejo 
z vlakom, če bi kake skupine romarjev želele 
imeti tudi med tednom ob posebni uri sv. mašo, 
naj to samo poprej javijo upravi svetišča in sa 
jim bo ustreglo. 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Na belo nedeljo je bil 
po rani cv. maši v Slomšekovem domu ustanovni 
občni zbor podružnice vinarskega društva za Slo

venijo. Predsedniška čast in delo je bilo zaupa

no g. učitelju Ivanu Geč, ki se agilno udejstvuje 
v raznih naših gospodarskih društvih. Tudi ostali 
odborniki so možje na mestu. Zato je upati na 

meščansko šolo. Odhod skozi mesto z dvema god

bama v župnijsko cerkev, kjer bo govor in sveta 
maša za pokojne tovariše naše okolice. Sv. mašo 
bo daroval bivši vojni kurat in predsednik Zveze 
bojevnikov g. prof. Miroslav Ratej. Po sv. maši 
odhod z godbo na kraj zborovanja, kjer bo tudi 
skioptinčo predavanje banovinskega inšpektorja 
g. Rudolfa VVagnerja o spomenikih padlih voja

kov na bojnih poljanah in doma. — Fantje in 
možje, pridite in počastimo spomin naših pokoj

nih tovarišev, katerih kosti počivajo na galiških 
poljanah in doberdobskih planotah. 

Slovenj Gradec. Prosvetno društvo je imelo da

lje časa na občinski hiši pritrjeno okusno raz

glasno desko s šipo. Pred nekaj dnevi pa je ta 
deska čez noč izginila. Vemo, da je naše Pro

svetno društvo nasprotnikom trn v peti, ker si 
nekateri osvajajo monopol za razna druga dru

štva, v katera pa je za veliko večino pristop po

polnoma nemogoč. , v.'V.' ^VtV. . V V / A V A ,.i 
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izginila in koga je tako bodla v oči, da jo je mo

ral zmakniti, nam še ni znano, vendar upamo, da 
bo zasledovanje enkrat le uspešno. Radovedni 
smo, kaj bi rekli naši nasprotniki, če bi se izmed 
naših vrst našel tako nizkoten človek ter bi jim 
ukradel razglasno desko, ki že leta in leta visi 
na občinski hiši, ne da bi koga bodla v oči, če

prav ni tako lična kot je bila od Prosvetnega dru

štva. — V mestu vzbujajo veliko pozornost veliki 
lepaki za tombolo Združenih zasebnih in trgov

skih nameščencev, katere glavni dobitek je štiri

sedežni avto »Opel Kadet«, ki je razstavljen pri 
tvrdki Ivan Smolčnik. Vseh dobitkov je 700. Tom

bola bo v nedeljo, 19. junija. Karte so po 4 din in 
se dobe v vseh trgovinah. 



uspešno delovanje. Neki šaljivec je na občnem 
zboru pripomnil, da je ta vinarska organizacija 
prepozno stopila v življenje, ker je letošnji več

kraten občuten mraz že osmodil poljske gorice 
brajde. Tudi vinogradi v sosednjih Halozah so v 
nižjih legah pozebli. Lanske povodnji so povzro

čile tsdaj spomladi pomanjkanje kruha in živin

ske krme, letošnji mraz pa je uničil gorice in 
zgodnje sadje. Zato niso bili letošnji velikonočni 
prazniki nič kaj veseli. Sedaj bodo skušale žalost 
pregnati gasilske čete, ki imajo že vsepovsod za 
vse poletje napovedaiu tombole in veselice.. . 

Sv. Urban pri Ptuju. Dne 22. aprila se je pri

peljal nepričakovano k nam naš voditelj in no

tranji minister g. dr. Anton Korošec. Ogledal si 
je naš novi Farni dom in velikodušno pomagal, 
da čimprej plačamo ostali dolg. Zanimal se je 
tudi za cesto, ki naj veže to najlepšo razgledno 
točko v Slov. goricah z banovinsko cesto in upa

mo, da bo ta čimprej urejena. V novem Farnem 
domu priredi dekliški krožek 8. maja lepo ma

terinsko proslavo z igro, telovadnim nastopom 
deklet in z deklamacijami. 

Cven pri Ljutomeru. V nedeljo, 8. maja, se bo

do vršile pri nas ob treh popoldne kasaške in 
ravne ter preponske galepske konjske dirke. Lju

bitelji konj in konjskega športa, pridite na Mur

sko pol je, poslužite se nedeljske znižane vožnje! 
Razkrižje. Naša nova občina posluje že od 

7. aprila; občani se zelo dobro počutijo. So pa 
nekateri deloma na seji občine štrigova, katere 
hniskaio štrienvski JNSariL ^ . ' .' i.V 

tudi laže, da bodo v novi občini na Razkrižju več

je doklade kakor pa v Štrigovi. Lagali so tudi 
pred občinskimi volitvami, da je v občini Raz

križje 120.000 din dolga. Sedaj po volitvah pa je 
ravno obratno. Naenkrat se je odkrilo, da je v 
štrigovi nad 300.000 din dolga, katerega bodo 
morali plačati občani štrigovske občine. Nova 
občina Razkrižje je že sestavila proračun za po

slovno leto, ki je mnogo manjši od lanskega v 
stari občini štrigovi. Lahko si ga vsak ogleda na 
občinski deski. 

Sv. Jurij ob ščavnici. Dne 15. maja ob 11 od

krijemo spomenik blagopokojnemu kralju Ale

ksandru I. Bo to prvi spomenik v Slovenskih go

ricah, ob najsevernejši meji naše lepe domovine. 
K tej slovesnosti vabimo vsa društva in korpo

racije, vse naše prijatelje in sosede ter predvsem 
vse Jurjevčane, ki jih je usoda vrgla v svet, pa 
bili kjerkoli. Ta dan naj pridejo domov, naj pri

dejo med nas, da obudimo spomine na minule 
čase in se vidimo pri tej veliki slovesnosti. Iz Ma

ribora bodo vozili posebni avtobusi in bo zveza 
prav ugodna. Društva prosimo, da nam javijo 
približno udeležbo do 5. maja. Na svidenje dne 
15. maja pri Sv. Juriju ob ščavnici! 

Sv. Andraž v Slov. goricah. V ponedeljek, dne 
25. aprila, sta se poročila Kocmut Franc iz Gibi

ne in Micika Kreft iz Kutine od Sv. Jurija ob 
ščavnici. Oba sta iz ugledne krščanske družine. 
Novoporočencema želimc vso srečo in jima kliče

mo: Bog vaju ohrani mnoga leta! 
Poljčane. Občina uraduje odslej tudi v Stude

nicah, in to vsako nedeljo od 8 do 10 v cerkveni 
hiši. Lastniki orožnih listov (za nošenje orožja) 
so pozvani na plačilo banovinske takse in naj iste 
oddajo pri občini radi registracije. 

Stranice pri Slov. Konjicah. Cvetni teden smo 
obhajali sveti misijon, ki je prav lepo uspel. Hva

la našemu g. župniku, ki je tako vnet za nas in 
za zveličanje naših duš. — Dobili bomo kmečko 
zadrugo, ki jo težko pričakujemo. — Pohvaliti 
moramo tudi naše pevce, ki nam prepevajo kras

ne pesmi. 
Šmartno ob Paki. še ni dolgo od tega, ko je 

nekdo v »Jutru« priobčil dopis, v katerem opi

suje in obsoja neki pretep ter nespodobno obna

šanje fantov (ki niso bili domačini). Pri tem je 
pa zlobno pripomnil, da so tozadevni fantje imeli 
znake »neke organizacije«. S tem je zlobno na

migaval, da so bili ti fantje iz fantovskih odse

kov katoliških nrosvetnih društev. V »Slovencu« 

' , Liberalni list »Domovina« piše dn 
28. aprila, da je ta skupina organiziranih ljud 
pričakovala oblast s prošnjo, da naj jih pusti 1 

stari občini štrigovi ter da bodo v novi občini n< 
Razkrižju večje doklade kakor pa v Štrigovi. 1 
tega se jasno vidi, kako JNSarsko glasilo »Do 
movina« laže in zagovarja rogovileže, 
V>.V'i' V ' ' ' • ' • / " " ' . * '■'*-> 

i V ^ V  Proti tem ljudem je oblast že sto 

je dobil zaslužen odgovor. Ker je tako vesten po 
ročevalec, smo bili trdno prepričani, da bo poro 
čal tudi o dogodku, ki se je dogodil v Podgori 
ko so hodili iz št. Andraža neki fantje in st< 
bila med njimi tudi dva iz , . organizacije' 
Ta dogodek je takega značaja, da se peča z njin 
državno tožilstvo. Pa o tem ta resnicoljuben go 
spod nič ne poroča! Pa še o enem drugem do 
godku tudi ne poroča. Pred kratkim je neka, 
otrok, med njimi dva, ki obiskujeta gimnazijo 
psovalo na grd način neko staro gospo. Ti otroc 
so iz rodbin, katerim bi mogla biti glavna skrl 
vzgoja mladine. Pa so ravno njihovi otroci take 
slabo vzgojeni! G. dopisnik »Jutra«, zakaj pa < 
vsem tem nič ne poročate, a ? 

Galicija pri Celju. Galičani smo veseli, ker nan 
je poštno ravnateljstvo v Ljubljani zopet nasta 
vilo rednega ptemonošo ▼ osebi g. Jožeta Vranje 
ka, ki je že poprej vršil službo polnih deset le 
v splošno zadovoljnost vseh okoličanov. 17. ja 
nuarja je bil prestavljen v Velenje in od teda 
smo s pošto kar »fretarili«. Enkrat je šel m 
občino po pošto eden, drugikrat drugi. Sedaj ji 



temu konec. Poštnemu ravnateljstvu se tem po

tom najlepše zahvaljujemo. 
Sladka gora. Zadnjič smo poročali, da se je za 

veliko noč vrnil iz Rusije po 23 letih Debenak 
Jožef s Požanske vasi. Danes še nekaj podrob

nosti. Ko je bil leta 1915 ujet blizu Pšemisla, so 
ga Rusi gnali štiri dni in štiri noči brez počitka 
in brez hrane v Rusijo. V Moskvi je bil v bolniš

nici šest tednov, potem so ga poslali v barake v 
Nižji Novgorod. Kmalu je moral na delo v Ra

zanj, kjer je ostal do letos. Leta 1921 se je tam 
poročil. Pred revolucijo leta 1918 je bil strojnik 
pri nekem grofu. Tega grofa je sedaj ob povrat

ku videl v Moskvi kot berača. Debenak pravi, 
da je v Rusiji zadnja leta zelo slabo. Davki so 
neznosni in če so slabe letine, vlada pomanjka

nje in lakota. V Rusiji ima ženo in tri otroke, 
katerih Rusi niso pustili, da bi šli z njim. Dovo

ljenje za izselitev je dobil samo zase. Skušal bo 
spraviti sem tudi družino, če pa mu to ne bo 
uspelo, pravi, da se bo še sam vrnil nazaj. Na 
potu domov ga ni spoznal nihče, šele doma so 
ga spoznali oče in dve sestri, kateri so se ga 
prav iz srca razveselili, saj ni bilo o njeni že 
leta in leta glasu. 

Razbor pri Zidanem mostu. Leto za letom nas 
obiskujejo nesreče. Lani je toča uničila poljske 
pridelke, letos pa slana. Vinogradi so deloma su

hi. S strahom gledamo v bodočnost, upanja pa 
kljub vsemu nismo izgubili. 


